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The clarifications and revisions in this addendum supersede the requirements in the Plans and 
Specifications dated 10/28/13.  The Successful bidder will be issued a revised set of Plans and 
Specifications. 
 

I. Bid Opening Revised Date: 
 

The date for the receiving of bids listed on Page 1 of 2 in the Advertisement for Bids has 
been revised from Thursday, December 5, 2013 to Thursday, December 19, 2013. 

 
II. Mandatory Pre-Bid Conference Attendance Record: 

 
A copy of the sign-in sheet from the Mandatory Pre-Bid Conference held on November 
21, 2013 is provided in Appendix A. 
 

III. CPRA Responses to Bidder Questions 
 

1. Question:  Can the bid date be postponed 7 days due to the Thanksgiving Holiday? 
 
Response:  See revised bid opening date in Section I. 
 

2. Question:  Regarding re-handling of mechanically dredged material at locations without 
adjacent disposal (OP-5, Johnson Pass, Sawdust Bend, & South Pass Crevasses), will the 
contractor be allowed to mechanically place/advance dredged spoils temporarily within 
the adjacent limits of dredging, for removal during a subsequent dredge pass, or will the 
spoils need to be loaded and transported to the placement area by barge? 
 
Response:  The Contractor will be allowed to place dredged material temporarily within 
the permitted crevasse dredge limits in order to aid or advance dredging operations.  The 
Contractor may also double-handle the dredge material using barges.  The Contractor is 
not allowed to place dredge material beyond the permitted crevasse dredge limits. 

 
3. Question:  Is it a permit violation to dredge deeper than the depth indicated in the Plans? 

 
Response:  Yes.  The Contractor shall not dredge the crevasses deeper than the limits 
specified in the Bid Documents or permits as required in GP-17 of the Specifications.  
The following sentence has been added to TS-3.2.1.2 and TS-4.2.1.2 in the 
Specifications: 
  
“The tolerance for the dredge depth shall be +0.5 feet.” 
 

4. Question:  Will the dredge be allowed to operate 24 hours/day, 7 days per week? 
 
Response:  Dredging shall be allowed to occur 24 hours a day and 7 days per week.  
However, the Contractor shall be aware that the Resident Project Representative may not 
be present to inspect the Work at all times.  
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5. Question:  What are the restrictions on operating air boats? 
 
Response:  The Letter Agreement between CPRA and the Louisiana Department of 
Wildlife and Fisheries (LDWF) provided in Appendix D of the Specifications requires 
that all activities be coordinated with LDWF prior to construction on their property.  As 
part of this coordination effort, the LDWF shall make a final determination on the 
temporary use of prohibited equipment (I.E., airboats, etc.) during performance of the 
Work.  The following sentence has been added to SP-11 in the Specifications: 
 
“The Contractor shall coordinate all construction activities prior to construction 
with the Louisiana Department of Wildlife and Fisheries using the contact 
information listed above.” 
 

6. Question:  Can the USACE please provide any available geotechnical data for this 
project or previous crevasse dredging events in order to determine the character of 
material?  For the material to be side-casted without geotechnical data it is unsure if the 
proposed side-casting method will hold the template as indicated in the plans. 
 
Response:  No geotechnical borings were obtained for the original project or this 
maintenance event.  The Contractor shall be responsible to identify all available 
geotechnical information in the vicinity of the Project Site as deemed necessary to 
perform the Work. 
 

7. Question:  Due to the upcoming State Holidays, the contractor requests a two week bid 
date extension. 
 
Response:  See revised bid opening date in Section I. 
 

8. Question:  Please confirm that the Attestations Affidavit does have to be included in the 
bid packet? 
 
Response:  Paragraph 7.1.3 in the Instructions to Bidders states that the Attestations 
Affidavit must be submitted to the Office of Facility Planning and Control within ten (10) 
days after opening of bids. 
 

9. Question:  Please confirm point 15 and 16 on OP-5 under the Centerline Coordinate 
Chart (duplicate). 
 
Response:  The coordinates for Point 15 in the Centerline Coordinates Table for 
Crevasse OP-5 on Sheet 7 has been revised to N 261,169.24, E 3,945,525.70.  The 
coordinates for Point 16 have been verified to be correct. 
 

10. Question:  Please confirm point 6 on OP-4 under the Centerline Coordinate chart (not 
consistent). 

 
Response:  The coordinates for Point 6 in the Centerline Coordinates Table for Crevasse 
OP-4 on Sheet 6 has been revised to N 262,726.00 , E 3,950,936.40.
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